



CityU 香港城市大學
City University of Hong Kong

城大數碼醫學研究院 推動未來生命健康 科技創新

(左起) 城大高級副校長(創新及企業)楊夢魁、城大首席及常務副校長李振聲、黃嘉純、孫東、梅彥昌、清華大學惠研講席教授兼智能產業研究院首席科學家馬維英、新加坡國立大學健康創新與技術研究所所長林水德、遠毅資本合夥人楊瑞榮主持城大數碼醫學研究院成立典禮。

香港城市大學(城大)於4月24日舉行數碼醫學研究院成立典禮，一眾學術、業界和醫療行業夥伴蒞臨城大，並簽署多份合作備忘錄。

學術及研究夥伴包括：

- 新加坡國立大學楊潤齡醫學院
- 清華大學
- 南方醫科大學
- 英國埃克塞特大學
- 牛津大學高等研究院(蘇州)

業界和醫療行業夥伴包括：

- 京東健康
- 華潤科學技術研究院
- 醫渡科技
- 遠毅資本
- SG Diagnostics

探索創新數碼醫療解決方案

透過與全球知名大學及醫學院、臨床醫療及業界夥伴，以及醫療科技投資者攜手，數碼醫學研究院將發揮城大在工程、數據科學及生命科學方面的研究實力，研發嶄新科技支援醫生，並探索數碼醫療解決方案，以保障病人的長遠利益。

香港特區政府創新科技及工業局局長孫東出席數碼醫學研究院的成立典禮，並與城大校董會主席黃嘉純及校長梅彥昌共同見證城大與夥伴機構簽署合作備忘錄。

黃嘉純表示：「城大數碼醫學研究院的創立，與特區政府銳意發展香港成為國際生命健康科技中心的理念一致，亦印證城大致力研發創新數碼醫療解決方案，為未來醫療作出貢獻。」

國際合作夥伴

城大在數碼醫學發展方面一直處於領先地位。黃嘉純喜見數碼醫學研究院獲世界知名大學醫學院、研究所，及數碼醫療領域的龍頭企業和創業投資公司鼎力支持。

他說：「我們的緊密合作將產生協同效應，促進研發、技術轉移，及加速科研轉化為實際應用，造福社會。」

醫療未來

梅彥昌表示，城大致力推動富啟發性、互動性和創新性教育，於科研方面鼓勵追求創新和卓越的文化，以開創性研究就迫切的全球問題提出創新解決方案。

他說：「在科技急速發展的時代，醫學及數碼創新的關係日益密切。」他指城大深信數碼醫學與傳統醫療方法相輔相成，能提供具成本效益且可持續的解決方案。

城大數碼醫學研究院的長遠目標是推動生命健康科技、數據科學、人工智能與醫療科學及公共衛生結合的研究發展。

梅彥昌說：「欣逢城大三十周年校慶，我們期待各種研究合作及發展機會，在生命科學領域實現技術轉移及商品化，把細胞與基因治療、生物資訊學、生物醫學工程、先進治療及臨床測試等方面的科研成果，轉化為實際應用，為社會帶來正面影響。」

矢志創新

城大矢志培育創新創業精神，其HK Tech 300計劃至今培育逾140間初創企業獲天使基金投資，當中約兩成專注於生物和健康科技。

此外，最近成立的城大創新學院亦提供一系列課程，以培育更多科創人才及深科技初創企業。



城大與數碼醫學研究院的學術和研究夥伴簽署合作備忘錄。



城大與數碼醫學研究院的業界和醫療行業夥伴簽署合作備忘錄。

「數碼醫學研究院的成立，反映我們與世界一流機構攜手合作，突破醫學及科技界限，以改善醫療健康的決心。」 梅彥昌

(資料由客戶提供)



Innovating into the Future

特刊

◆責任編輯：溫 煦 ◆版面設計：劉坻坻

湛江市政協歷屆港澳委員聯誼會第二屆就職典禮

湛港澳團結協作 體現三地一家親

湛江市政協歷屆港澳委員聯誼會(聯誼會)於4月23日，假尖沙咀香格里拉酒店舉辦第二屆就職典禮。活動邀得中央政府駐港聯絡辦副主任何靖、湛江市政協主席李多民、中央政府駐港聯絡辦社會工作部部長羅建君、湛江市政協副主席楊文光、全國人大代表陳凡、商務及經濟發展局副局長陳百里、政制及內地事務局副局長胡健民、湛江市政協秘書長黃戈、湛江市委統戰部常務副部長黃昌旺、湛江市政協歷屆港澳委員聯誼會創會會長李焯添、湛江市政協歷屆港澳委員聯誼會第二屆首席會長劉春出席並主禮。



◆湛江市政協歷屆港澳委員聯誼會第二屆就職典禮，賓主大合照。

李焯添：支持新屆班子接任

李焯添在典禮上致辭表示，過去五年中歷經艱辛，不僅要抗禦新冠疫情，還要支持、落實香港國安法，區議員選舉工作等。在選舉期間，各個街站都有見到政協委員和湛江鄉親的身影。他還表示，湛江市政協歷屆港澳委員聯誼會是一個建言獻策的議政載體，是一個永不落幕、愛國愛港的發聲平台。李焯添衷心感謝大家能認同他的工作，並繼續支持新一屆班子接任。

劉春：重視培養貢獻青委力量

劉春在典禮上對前任會長李焯添為湛江市與港澳地區的交流合作作出的卓越貢獻表示感謝。他還表示，在擔任會長的任期內，將專注於青年一代委員的培養；將透過舉辦各種交流活動，為青年委員提供更多的學習和成長機會，讓他們在交流中不斷成長，為湛江家鄉和港澳地區的未來發展貢獻力量；呼籲大家要繼承和發揚前任會長的優秀傳統，同時也要不斷探索和創新，以適應時代的發展需求。他強調要緊密團結，攜手共進，為湛江家鄉和港澳地區的繁榮穩定貢獻力量。

李多民：充份肯定聯誼會工作貢獻

李多民接受訪問表示，一向注重發揮港澳委員支持香港特區和參與家鄉建設的「雙重積極作用」，為宣講湛江政策及提供助企纾困方法，引導港澳委員堅持「一國兩制」行穩致遠及凝聚正能量。湛江市政協首創「主席、委員面對面共商(香港)座談會」，定期在香港積極組織委員開展交流，藉此加深湛港澳三地密切聯繫合作，以融入國家發展大局。李多民又充份肯定湛江市政協歷屆港澳委員聯誼會的工作貢獻，指過去在港澳疫情反彈的艱難時刻，始終發動港澳委員發揮自身優勢，通過多種形式幫助支援旅港、旅澳鄉親抗擊疫情，守護美好家園，得到特區政府和旅港鄉親的一致好評。

楊文光：助力深化湛港澳三地合作交流

楊文光致辭表示，湛江市政協歷屆港澳委員聯誼會自2019年成立以來，秉承創會宗旨，緊密團結湛江市政協歷屆港澳委員，匯聚愛國愛港愛澳力量，全面貫徹落實「一國兩制」方針，全力支持香港、澳門特別行政區行政長官和政府依法施政，做了大量卓有成效的工作。對新一屆聯誼會和歷屆港澳委員他提出幾點希望，一要不不斷加強思想政治引領，深入學習習近平總書記重要講話精神和黨的二十大精神，全面貫徹落實習近平總書記對廣東重要講話和重要指示精神；二是堅持服務發展大局，參與家鄉各項事業建設，為中國式現代化的湛江實踐貢獻智慧力量；三是發揮橋樑紐帶作用，助力深化湛港澳三地合作交流。



◆在何靖(左一)及李多民(右一)的見證下，李焯添(右二)向劉春頒授第二屆首席會長接力棒及委任狀。



◆圖為頒發榮譽會長委任狀現場。